

沿着总书记的足迹·重庆篇

巴山渝水奏响奋进曲

——沿着总书记的足迹之重庆篇

党的十八大以来,习近平总书记两次到重庆考察,对重庆改革发展作出重要指示。在总书记指引下,重庆加快建设内陆开放高地、山清水秀美丽之地,努力推动高质量发展、创造高品质生活,以崭新风貌昂扬奋进现代化新征程。

“幸福是奋斗出来的”

地处武陵山区的重庆市石柱土家族自治县中益乡,山高沟深、土地贫瘠,曾是重庆市18个深度贫困乡镇之一。

2019年4月,习近平总书记来到大山深处的中益乡华溪村,实地了解脱贫攻坚工

作情况。在已脱贫户马培清家中,总书记看谷仓、进厨房,详细询问生活、收入情况。院坝里,总书记还同村民代表、基层干部等围坐一起,促膝交谈。

随后,在重庆主持召开解决“两不愁三保障”突出问题座谈会上,习近平总书记发出号召:脱贫攻坚战进入决胜的关键阶段,务必一鼓作气、顽强作战,不获全胜决不收兵。

“总书记特别关心‘两不愁三保障’落实情况,嘱咐我们幸福是奋斗出来的,乡亲们要一起奋斗,努力向前奔跑……”马培清告诉记者,过去一家人在“鸡窝地”里找口粮,

靠天吃饭,这些年不仅脱了贫,在家门口还搞起旅游接待,有了稳定收入,生活好比“芝麻开花节节高”。

3年多来,当地干部群众狠抓产业振兴,依托良好的生态,大力发展乡村旅游、中药材种植、果蔬经济等特色产业;为延伸产业链,深挖当地养中蜂的传统,打造中华蜜蜂小镇推动农文旅融合发展……

沿着总书记指引,重庆在全面小康路上不让一户贫困群众掉队。截至2020年底,全市190.6万农村贫困人口全部脱贫,18个贫困区县全部摘帽。

重庆集大城市、大农村、大山区、大库区

于一体,协调发展任务繁重。两次赴渝考察中,习近平总书记为重庆城乡区域协调发展把脉定向:

2016年1月,在重庆调研时习近平总书记指出,要促进城乡区域协调发展,促进新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化同步发展,在加强薄弱领域中增强发展后劲,着力形成平衡发展结构,不断增强发展整体性;

2019年4月,在重庆考察时习近平总书记强调,要加快推动城乡融合发展,建立健全城乡一体融合发展的体制机制和政策体系,推动区域协调发展。(下转3版)



央地联手促增收 为扩内需注入源头活水

居民收入的高低既反映着市场主体的运行情况,又反映着社会消费潜力的基本情况。近年来,各地因地制宜积极布局,多渠道促进居民增收,完善收入分配制度,提升消费能力。我国居民收入增速快于经济增速,居民收入在国民收入分配中的比重稳步提高。



02

我国义务教育 实现县域基本均衡发展

办好义务教育事关亿万少年儿童健康成长,事关国家发展和民族未来。教育部日前召开“教育这十年”“1+1”系列第五场发布会,介绍了党的十八大以来义务教育改革发展成效。其中,随着县域义务教育基本均衡发展目标的全面实现,义务教育工作的重心已经由“基本均衡”转到了“优质均衡”上来。

03

平台争相抢滩 短视频的夏天来了

当前,我国的移动短视频行业由增量市场转向存量市场,主流媒体强势布局,短视频在媒体深度融合中的社会价值日益凸显。但是,内容多元化后,新老用户价值观的冲突、商业化的难题,以及面临短视频的选择时,各个平台又进入了新的竞赛赛道。

05

Meta 豪赌元宇宙 实现盈利将征途漫漫

日前,在接受美国消费者新闻与商业频道(CNBC)采访时,Meta CEO马克·扎克伯格表示,元宇宙将在最近10年的后半段时间成为这家社交网络公司的重要业务。但现实问题是,随着元宇宙的增长放缓以及日活跃用户在过去20年首次出现连续下滑,其市值今年已经缩水大约一半。

08



留抵退税助企纾困

大规模增值税留抵退税是今年组合式税费支持政策的“重头戏”。政策实施以来,各地税务部门采取一系列有效措施,保障政策红利落到实处。图为纳税人为留抵退税政策点赞。

CNSPHOTO 提供

鼓励政策纷纷出台 支持下乡车企助阵

“大礼包”激活新能源汽车消费潜力

本报记者 李远方

释放汽车尤其是新能源汽车的消费潜力,已成为当前推动经济运行回归正轨的重要发力点。6月22日召开的国务院常务会议指出,支持新能源汽车消费,考虑当前实际研究免征新能源汽车购置税政策年底到期后延期问题,破除新能源汽车市场地方保护。近日,多地宣布出台新能源汽车消费政策,引领汽车消费新需求,加快壮大新能源汽车市场。

多地发放购车“大礼包”

6月26日,北京市商务局等七部门共同发布了《北京市关于鼓励汽车更新换代消费的方案》,鼓励车主以乘用车置换新能源小客车,符合条件的车主可获得8000元或10000元补贴。补贴对象为自然人车主,需满足2022年6月1日0时至2022年12月31日24时期间,报废或转出本市注册登记在本人名下一年以上的乘用车,在北京市汽车销售企业新购新能源小客车,开具《机动车销售统一发票》,并在2023年2月28日前完成新购新能源小客车上牌手续。

武汉市十部门近日联合出台《武汉市促进新能源汽车消费工作方案》,旨在引领汽车消费新需求,加快壮大武汉市新能源汽车市场。该方案提出,坚持政府引导、市场主导,以出租、公交、城市配送等领域为重点,加大新能源汽车消费支持力度,增强武汉市新能源汽车消费市场活力,促进武汉市由汽车大市向汽车强市转变。

深圳市日前制定了《深圳市促进新能源汽车消费补贴申领实施细则》,细则规定按照办理登记的小汽车指标获取方式进行补贴。其中,使用通过常规方式申请的新能源小汽车增量或更新指标办理新车注册登记的车辆,机动车销售统一发票含税价10万—20万元的补贴0.5万元/辆,20万元以上的补贴1万元/辆。

启动下乡车企助阵

近日,2022年全国新能源汽车下乡活动启动仪式举办。本轮新能源汽车下乡参与企业及车型在2021年活动基础上再次扩大,参与企业总数达到了26家,较2021年增加了8家;车型共计100多款,增加了近20款。

作为提振新能源汽车消费的重要方式,每年新能源汽车下乡都会成为消费市场关注的热点。日前,工信部等四部门联合发布《关于开展2022新能源汽车下乡活动的通知》,自今年5月至12月,在三四线城市、县区举办若干场专场、巡展、企业活动。

在鼓励各地出台更多支持政策的同时,工信部明确,要加快完善充电设施网络等一系列举措,让新能源汽车下乡更顺畅;要加快出台一批动力电池回收利用国家标准、行业标准,并将开展动力电池回收利用试点验收,遴选推广一批典型模式和企业案例经验。工信部表示,鼓励参与下乡活动的企业研发更多质量可靠、先进适用车型,加大活动优惠力度,加强售后运维服务保障。

江苏省工信厅产业转型升级处处长熊斌

谦表示,这次全国新能源汽车下乡活动的首站放在江苏昆山,除了首站活动外,还将举办10场以上的下乡活动,从消费端出发,快速带动整个汽车产业链的全面复工复产,拉动经济的全面复苏。

新能源车销量大增

中汽协数据显示,1—5月,国内汽车累计销售955.5万辆,同比下滑12.2%;同期新能源汽车销量突破200万辆,同比增长111.2%。

6月22日,国常会强调,要进一步释放汽车消费潜力,活跃二手车市场,促进汽车更新消费。对小型非营运二手车,8月1日起全面取消迁入限制,10月1日起转移登记实行单独签注、核发临时号牌。支持新能源汽车消费,车购税应主要用于公路建设,考虑当前实际研究免征新能源汽车购置税政策延期问题。完善平行进口政策,支持停车场建设。

此前,汽车市场已经迎来一系列利好政策,包括自2022年6月1日至12月31日期间内,单车价格不超过30万元的2.0升及以下排量乘用车,减半征收车辆购置税。该利好政策覆盖超过90%以上的燃油车,减征购置税约600亿元。

中信证券预计,国内新能源汽车销量与渗透率提升速度仍在不断超出市场预期。随着优质电车供给的丰富、补能网络的逐渐完备,以及新能源车消费者认同度的提升,上调2022年全年新能源乘用车销量预测至570万辆,同比增长71.5%。



别制造食品安全焦虑 多普及营养健康常识

关育兵

国家卫生健康委近日召开新闻发布会介绍了党的十八大以来食品安全和营养健康工作进展与成效。会上,国家食品安全风险评估中心主任李宁表示,无论标签上标注的是“零添加”“纯天然”,还是在食品生产过程中使用了食品添加剂,只要是符合我国相关法律法规和食品安全标准规定,都是安全的。

食品添加剂是指为改善食品品质和色、香、味以及防腐、保鲜和加工工艺的需要而加入食品中的人工合成或者天然物质。食品添加剂被誉为现代食品工业的灵魂,它不仅促进了食品工业的发展,而且给食品工业也带来了诸多好处。可以说,食品工业发展离不开食品添加剂。

但是,一些消费者谈到添加剂就色变,这是把食品添加剂与违法添加物混淆了。过去,由于一些违法使用添加剂而造成了不良后果,让不少消费者心有余悸,加之消费者食品安全知识欠缺,让消费者把账记到了食品添加剂头上。

与此同时,一部分不负责任的商家乘势而上,盲目地把“零添加”和“纯天然”作为卖点进行大肆宣传,在一定程度上进一步固化了消费者的错误认知。从长远来看,这种短视行为对企业的正常发展,对整个食品行业的伤害是巨大的。因此,要消除消费者对食品添加剂的焦虑,对“零添加”和“纯天然”的偏执,除了做好相关宣传工作之外,还需要督促商家少制造“零添加”焦虑。

我国对食品添加剂的使用采取了严格的审批管理制度,只有工艺技术上确实有必要,而且经过风险评估,食品添加剂才会批准使用。所以,只要符合标准规定添加的食品添加剂,都是安全的。对此,公众应该有理性的认识,不要盲目片面追捧标签上的“零添加”“纯天然”字样,而是要综合考虑食品的营养价值。消费者购买食品要看营养标签,结合自己的健康需要合理选择食品,才是健康的生活方式。



新闻热线
(010) 8312 8892
6304 8287
虚假新闻举报电话
(010) 8312 8891